

大宁馨城

绿色宜居地 星梦成真处

本报记者
唐戟



今日之大宁,新兴商务与高新产业、优质文化资源集聚、交通便捷、生态宜居。由大宁国际商业广场、市北高新技术服务业园区等构成的集商务、商业、娱乐于一体的繁荣业态正在形成,环大宁商圈被规划为市级商业中心,繁华、时尚、便捷,成为大宁生活环境的鲜明特征。



9月20日,一年一度的旅游节花车巡游照例开进大宁国际商业广场,自2006年开业以来,旅游节花车巡游每年如期在大宁国际展开,这已是大宁地区居民连续11年在家门口观赏到各具特色的缤纷花车。相比20年前,如今的大宁有浓郁的文化氛围,繁华的商业设施,便捷的交通出行,大宁人幸福感爆棚。

今非昔比

在大宁生活居住了20年的戴有宏说,“20年前的大宁路一带,在我的记忆里是城乡结合部的落后、无序、无法形容的脏乱差。”更早前,这里还是厂区林立,现广中路以北、共和新路两侧至走马塘,属于市属大厂区,依次分布着华通开关厂、起重机器厂、环保机械厂、四方锅炉厂、新中动力机厂、鼓风机厂、水仙电器厂、彭浦机器厂等中央、市属大中型国有企业。交通只有南北贯通的共和新路,以及市属大厂周边的通道属于像样的马路,其他均属于农村的土路,延长中路也是雨天一裤泥,晴天坑洼洼的土路。

当时这一切,让从江宁路搬来的戴有宏一下子傻了眼。购物不便、交通不便、生活不便,想买上海特色的物品还得转很多趟车跑去市中心。他当年绝想不到,20年后的大宁居然有如此大的变化。他所居住的区域如今高楼错落、道路宽敞、绿茵铺地,初步成为上海现代化国际大都市的新地标。前几年,戴有宏的妹妹和她的日本丈夫黑川先生来上海小住。“日本人喜欢唱歌,我就安排他们去大宁国际商业广场里的KTV。黑川先生说:‘大宁唱歌的地方不仅豪华,音响设备也不比日本

的差。真没想到原来大宁还有这么好的歌厅。’”

时空之旅

大宁地区行政区划原属闸北区,现已划入静安区。区域内云集了大宁国际商业广场、大宁音乐广场、马戏城、大宁剧院、大宁灵石公园等商业文娱休闲场所。其中,大宁音乐广场和大宁灵石公园相邻,音乐广场不定期的音乐喷泉成了大宁一景,大宁灵石公园、广中绿地则像两块绿肺大大改善大宁地区的生态环境。每年春季,大宁居民足不出户就可就近在大宁灵石公园观赏到花展,平日里,公园、绿地随处可见健身锻炼的人们。

在共和新路以西、大宁路以北,远远地就可见到一标志性的铝钛合金圆球屋顶建筑,球顶高32米,那就是上海马戏城,因常年演出杂技“时空之旅”,它几乎成为游客到访上海的必游景点。走进马戏城,只见旋转舞台、复合升降舞台、镜框式舞台和吊杆,加上高空的3圈马道,构成了一座设施完整、功能齐全的杂技表演场所。不少居民感叹,有如此好的硬件设施,难怪“时空之旅”常演不衰。

大宁剧院坐落于平型关路和灵石路口,毗邻地铁1号线上海马戏城站,作为苏州河以北首座综合性专业剧场,大宁剧院除常规演出音乐、舞蹈、戏剧外,平日里还为周边居民带去戏曲赏析等活动。大宁地区有不少越剧迷,以前要看一场越剧演出,总是要跑到市中心的大剧院、逸夫舞台,有了大宁剧院,居民们在家门口就能听遍各个流派的越剧唱段,还能和越剧

名家来个亲密接触。

资源集聚

要说如今大宁人气最旺的地方就要属大宁国际商业广场了。25万平方米的建筑面上,15栋建筑、两公里步行街和11个大小广场,集聚酒店、办公、零售、餐饮、娱乐、文化、教育和现代服务业等八大功能,旨在为上海北部地区打造一个时尚、有规模和高品质的工作、消费、休闲场所,如今已成上海北部地区的时尚地标和休闲消费热点。从2006年运营至今,大宁国际致力于打造市民文化空间,几乎月月有大型文化间活动。而著名的“大宁音乐季”更是每年演艺活动的集中爆发期。“大宁音乐季”迄今已成功举办9届。十一长假后,新一季又将登场。“天天有活动,周周有演出”让大宁国际自然而然成为上海文化娱乐的目的地,在市民心中塑造了鲜明的音乐主题形象。

大宁路街道党群办主任罗玉迎介绍说,大宁国际的发展也带动了周边交通道路的发展。6万多平方米的地块,大宁国际建房用了5万多平方米,还有1万多平方米被用于道路的拓宽,北面的大宁路从两车道拓宽成五车道,东面开出与共和新路平行的单向二车道,南面和西面开出了两条双向三车道的路,大大提升了周边居民的出行便利。在罗玉迎看来,“今日之大宁,新兴商务与高新产业、优质文化资源集聚、交通便捷,生态宜居。由大宁国际商业广场、市北高新技术服务业园区等构成的集商务、商业、娱乐于一体的繁荣业态正在形成,环大宁商圈被规划为市级商业中心,繁华、时尚、便捷,成为大宁生活环境的鲜明特征。”

艺术盛宴

除音乐季外,大宁国际还有系列艺术文化互动的升级体验。即将举办的第四届“大宁大明星”便是大宁国际一个原创艺术IP,活动旨在为所有有音乐梦想的普通市民提供一个展示舞台,培养有潜质,愿意表现自己的大明星。而每周末的街角演出,则让周边居民实时感受文化氛围。每一年,大宁国际都致力于将时下最新的潮流艺术带进市民生活。从春节到圣诞,从街

头艺术到音乐季,每年上百场不同形式的演出及展览,大宁邀请国内外知名的艺术家及音乐人为周边市民共同打造公共艺术盛宴。“具备文化底蕴的公共艺术空间”成了大宁国际有别于上海其他大型购物中心的鲜明特色。

而最近,大宁居民发现身边又多了一项新体验,那就是永久性声音艺术装置“光谱大宁”。据该装置负责人、中国台湾艺术家王仲堃介绍,“光谱大宁”是由他领衔的新媒体创作团队噪咖事务所,融入艺术、科技、音乐所打造,9月23日已在台湾地区出现的艺术装置在大陆还比较少,它是以人的感官为载体,创造出电子演奏与数字视觉无间转化的体验空间,能与观众直接互动,让艺术变得可视、可玩,让观者于轻松优雅的氛围中拥有声、光、电、动的4D体验。”

在大宁,小朋友也有乐活去处。随着人口导入,居民对亲子活动的需求日显突出。大宁居民林女士本身是一名教师,对于亲子活动尤其注重,她告诉记者,由亲子微剧场、体验式文创空间、沙龙工作坊三大创新区域组成的“大宁 Hub Novo”前年诞生后,她就经常带孩子前往体验。“这里还有中国首个亲子微剧场‘小不点大视界’,汇聚了全球优秀艺术家及亲子剧目。双语表演也集合了全球儿童戏剧资源,拓宽眼界的同时,也培养了孩子的艺术品位。”

如今的大宁,吃喝玩乐购一站式呈现,来大宁走走看看也非常方便。2002年南北高架北延长段建成并整体贯通,2004年轨交1号线北延伸段一期(上海火车站-共富新村站)试运营,集高架道路、轨道交通、地面道路“三位一体”的南北主干道——共和新路在辖区贯穿而过,并与中环路相交于汶水路,与纵横交错的几十条公交线路共同构成了辖区快速、便捷的立体交通网络。越来越多25至40岁有消费能力的年轻人正从市中心迁来,整个区域人口资源不断导入。



上海马戏城

地址:静安区民晏路179
交通:轨交1号线上海马戏城站

本版摄影 李铭坤

